

新华社北京8月30日电 秋日北京，长风浩荡。一面面浸透忠诚热血的旗帜，猎猎飘扬。今日之中国，山河重光，人民豪迈。

这是致敬英雄的时节。

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会将在天安门广场隆重举行。

置身波澜壮阔的历史长河，习近平总书记总是无

比敬重那些与日月同辉的忠骨英魂，总是自觉坚定赓续弘扬民族千年传承的浩然之气。

忆往昔，“历史就是这么书写的：为有牺牲多壮志！”向未来，“他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量。”

从伟大胜利走向伟大复兴，英雄的中国人民必将在伟大斗争中书写新的英雄史诗。

详见中国徐州网、汉风号 App

# 习近平分别会见多国领导人和联合国秘书长

新华社天津8月30日电 8月30日晚，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出，中哈两国是彼此可以信赖和倚重的战略伙伴。无论国际形势如何变化，双方都要始终坚持睦邻友好的大方向不动摇，坚持开放共赢的大原则不动摇，坚持共建命运共同体的大方向不动摇，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和扩大全方位合作，推动中哈关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要加强发展战略对接，发掘更多利益契合点和合作增长点；巩固能源合作基石，深化互联互通

合作，推进基础设施“硬联通”，加强政策机制“软联通”；不断促进民心相通，办好“中哈文化交流年”；深化多边协作，将上海合作组织做实做强，共同维护以联合国为核心的国际体系，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

托卡耶夫表示，中国担任上海合作组织轮值主席国工作卓有成效，哈方积极参与了各项议程，愿同中方密切配合，确保即将举行的上海合作组织峰会圆满成功。祝贺中国人民抗日战争胜利80周年，中国人民为世界反法西斯战争胜利作出重大历史贡献，展现出非凡勇气 and 爱国热情。哈中关系处于前所未有的高水平，去年两国贸易额创历史新高，大项目合作进展顺利。哈方愿同中方继续深化务实合作，加强人文交流，推动两国关系达到新高度。

会见期间，两国元首见证宣布两国发展战略对接、能源、科技、基建、教育、体育、野生动物保护等20余份双边合作文件以及为在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电 8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的缅甸代总统敏昂来。

习近平指出，缅甸是世界反法西斯战争东方战场的组成部分，是上海合作组织重要对话伙伴。中缅胞波情谊植根于人民，历久弥新。双方要以中缅建交75周年为契机，深化战略合作，加快推进命运共同体建设，给两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益，支持缅甸震后重建、改善民生，支持缅甸广泛团结国内政治力量，恢复稳定和发展。双方要推进中缅经济走廊重点项目，促进经贸合作。合力打击跨境犯罪，共同维护中缅边境地区安宁，确保中方在缅人员、机构、项目安全。弘扬和平共处五项原则精神，共同捍卫以联合国为核心的国际体系。

敏昂来表示，缅甸有着深厚的胞波情谊和对和平稳定的共同追求，都为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。中国一直是缅甸的好邻居、好朋友，长期以来为缅甸经济社会发展提供帮助，支持缅甸重建，为维护缅北和平稳定发挥建设性作用。缅方将坚定

不移奉行一个中国政策，愿同中方高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、能源、基础设施等领域合作，为两国人民创造更多福祉。作为上海合作组织对话伙伴，缅方愿为上合组织发展积极作出贡献。

双方签署海关、新闻等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电 8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的埃及总理马德布利。

习近平指出，埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家，中埃关系正处于历史最好时期。明年两国将迎来建交70周年，双方要以此为契机，推动双边关系朝着构建面向新时代中埃合

运共同体的目标前进，为中阿、中非关系增添新动力，为维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调，新形势下，中埃双方要做坚定相互支持的好兄弟，不断巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持。要深化互利合作的好伙伴，推进共建“一带一路”倡议同“2030愿景”倡议对接，以苏伊士经贸合作区等园区合作为牵引，在经贸、联合制造、新能源等领域加强合作。要做密切多边协作的好朋友，担负同为全球南方重要成员的历史使命和大国责任，维护二战胜利成果，共同反对单边主义和霸凌行径，捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

(下转 02 版)

## 敢当弄潮儿 奋力挑大梁

# 为城市高质量发展注入澎湃动能

### 徐州现代服务业多点开花，打造经济增长多引擎

本报记者 王正喜

平安徐州物流园变身“智慧大脑”，让徐州的交通优势直接“变现”；淮海金融服务中心集聚效应显著，超200家金融及总部企业入驻，为城市发展输送“金融活水”；借“苏超”热度，徐州直接把球场变成夜市，10万+客流“跟着苏超逛徐州”……

今年上半年，徐州市服务业增加值达2630.96亿元，同比增长7.6%，增速分别高于全国、全省2.1和1.7个百分点。徐州，正以一场现代服务业的“华丽升级”，为城市高质量发展注入澎湃动能。

与供应商实现高效“云对接”，其与华为共建的“全联接工厂”，借助F5G全光网络，使生产效率大幅提升45%，尽显“制造+服务”融合优势。

走进徐州淮海国际陆港供应链服务中心综合服务大楼，一面富有科技感的大屏格外引人注目。大屏实时监测淮海国际陆港和连云港港口的动态，中欧班列开行、海铁联运进展、班列平台运行等各种物流信息一目了然。依托陆港联运模式构建的多式联运体系，深度服务制造业融合项目，让物流企业运输效率大幅提升，物流成本显著降低。

现代服务业和生产性服务业，更是现代产业体系的重要技术基础。目前，徐州市检验检测中心已形成“2个国家中心、3个国家实验室、9个省中心”的发展格局；加上国检集团徐州公司、徐建工程检测中心等机构，徐州正在加快检验检测行业“集链成群、向高攀升”，打造覆盖多领域、全链条的检验检测服务集群。

借力“苏超”IP打造“跟着苏超游徐州”“足球夜市”等活动，最大化将赛事流量转化为消费增量。今年1至6月，全市A级景区接待游客3212.37万人次，实现游客消费102.85亿元，文旅经济活力十足。

各县（市、区）立足自身优势，形成了你追我赶、竞相发展的良好态势。丰县服务业开票保持两位数增长，增速居全市第一；沛县社会消费品零售总额、规上服务业营收增速，分别位列全市第1、第2位。

主城区核心引领作用同样凸显。鼓楼区商品房销售面积、固定资产投资增速全市第一，招商茶颜悦色、lululemon等首店58家；云龙区社会消费品零售总额增速居主城区第一，一般公共预算收入增幅全市第一；徐州淮海国际港务区服务业投资增速全市第一，中欧班列已开行219列，完成全年任务一半，开放型经济活力凸显。

(下转 02 版)

## 文旅体商深度融合 区域协同竞相发展

徐州以创建国际消费中心城市为目标，聚焦高品质供给引领新需求，大力发展首店经济、夜间经济等新业态，推动文旅体商深度融合，带来文旅消费持续火爆。从“看球赛”延伸到“逛商圈”，从“主城区”辐射到“大县城”，徐州把消费打造成了一场全城联动的“沉浸式体验”。

徐州创新推出“赛事+文旅”模

## 发展生产性服务业 塑造发展新优势

作为老工业基地，徐州加快推动现代服务业与先进制造业深度融合，以生产性服务业“强链、补链、延链”，让“老底子”焕发“新肌肉”。

作为工程机械“链主”企业，徐工依托行业首创的全球数字化供应链系统，

## 凌晨四点的徐州

# 先行

本报记者 孙亚妮

“您值乘的动车列车，开车时间5点19分，现在叫班，请回答。”

8月20日凌晨3点10分，城市仍在沉睡，万家灯火隐入夜色。此时，徐州机务段动车司机韩庆祥已穿戴整齐，拉着乘务箱走向派班室，开启一天中最早、最关键的工作。

或许有人会疑惑：凌晨3点多，天还没亮，怎么会有高铁运行？

原来，在第一批载客高铁正式开行前，铁路部门会在固定区段的上下行线路，按照运营标准开行检测列车，确认线路设备情况是否符合运营要求——这趟特殊的列车，被称为“确认列车”。

而韩庆祥当天值乘的这趟高铁确认列车，还有个更形象的称呼“扫雷车”，它的使命，就是在天亮前率先驶过线路，及时发现并排除可能影响高铁运行的安全隐患，为后续载客列车的安全准点“扫清障碍”。

也正因此，高铁确认列车的司机们，早已习惯了在凌晨的寂静中就位上岗。

韩庆祥先在出勤台完成酒精测试，确认“滴酒未沾”；随后，他根据当天的天气、车型、线路状况等信息，逐项制定针对性的安全预想措施，认真记录在司机手帐上。

电钥匙领取、签字、登记，每个环节都一丝不苟。待一切手续办理完毕，时针已指向凌晨4点30分。此时，他拉着乘务箱快步走向站台走去。

(下转 02 版)



8月30日，徐州市中医院新院区（徐州市云龙区湘江路169号）整体搬迁顺利完成。目前，医院各项开诊准备工作已全面落实，将以更优质的医疗资源、更完善的服务体系，更好地满足广大患者的就医需求。

通讯员 高刚 摄

## 从历史遗迹到文化地标 ——走进人文雅致的“黄楼胜迹”片区

星河璀璨，爱满彭城。8月29日，七夕佳节与周五“浪漫邂逅”，徐州以“汉风”为韵，以“浪漫”为媒，打造了一场贯穿食、住、行、购、娱的全场景全域消费盛宴。

从商圈的主题场景创新到景区的沉浸式活动，从街头巷尾的漂亮花束到餐厅的甜蜜情侣身影——徐州深厚的历史文化底蕴与现代消费创新在此交融，以多元场景激活“浪漫经济”，让消费市场释放蓬勃活力。这不仅满足了市民游客对传统节日仪式感追求，更展现出城市消费市场的强劲韧性与潜力。

## 节日限定唱主角 消费市场增添“浪漫砝码”

七夕前夕，徐州各大商圈已提前进入“浪漫模式”，品牌商家纷纷推出限定产品与主题促销，以精准的节日营销抓住消费者需求。

在徐州金鹰彭城广场A座门前，一面以“爱亦美好”为主题的巨型花墙，由万朵黄玫瑰组成，倾泻而下的灿烂花海成为城市新晋浪漫地标。不少市民专程前来打卡拍照。

“万朵黄玫瑰花墙是特意七夕准备的，希望为城市增添浪漫节日氛围。”徐州金鹰工作人员介绍。

走进金鹰、苏宁等核心商业体，国际美妆品牌成为节日消费的“排头兵”——兰蔻上线七夕限定口红，纪梵希推出“爱无所限”七夕礼盒，这些融入浪漫元素的产品被摆放在专柜最显眼位置，成为情侣选购礼物的首选。

“七夕前一两周，限定款销量比日常翻了近两倍，不少男士直接选礼盒，省去搭配麻烦。”苏宁广场某美妆专柜销售人员说，除了情侣消费，“悦己型”购买也逐渐增多，不少女性消费者为自己选购节日礼物，凸显消费观念的多元化。

作为七夕市场“标配”的鲜花经济，今年呈现“量价齐升”态势。记者走访南门桥花卉市场、植物园花卉城等线下市场发现，玫瑰、百合、向日葵等寓意美好的花材供应充足，市民驻足挑选，空气中满是花香。

“100元—200元的花束最受欢迎，既能表达心意，又不会过度消费。”南门桥市场一家花店店主王女士说，今年一款由百合、玫瑰与莲蓬搭配的组花束格外受青睐，寓意“好事连连、百年好合”。玫瑰依旧是节日主角，前期红玫瑰单支价格5元—8元，七夕当天部分花店涨至10元—15元。“我每年七夕都给爱人买花，今年鲜花价格感觉与往年差不多。”正在选花的市民李先生说。

线上订花同样火热，美团、饿了么平台数据显示，七夕当天徐州鲜花订单量同比增长超六成，“全城配送”“定时送达”等服务成为热门选择。

黄金珠宝市场也借势发力，延续消费主流地位。在周大福、六福、潮宏基等品牌门店，七夕主题黄金饰品备受青睐，古法金手镯、爱心吊坠、情侣对戒等款式销量亮眼。

(下转 03 版)

## 彭城新语

# 七夕“浪漫经济”，不只是消费狂欢

郑薇

七夕佳节，徐州以一场全城消费盛宴，展现出“浪漫经济”的蓬勃活力。从商圈花墙到景区夜游，从限定商品到沉浸式体验，消费场景多点开花；从地铁延时到首店落地，城市服务全力护航。这场节日里的消费热潮，不只是一场短暂的欢庆，更是城市经济发展与消费升级的生动注脚。

“浪漫经济”升温的背后，是消费市场活力与创新能力的集中体现——既让消费者在节日中收获情感满足，也为商家创造了经济效益，实现“消费者得体验、商家得收益”的双赢。

体验消费成主流，是市民消费观念的深刻转变。今年七夕，徐州消费者不再局限于“买礼物”的传统模式，文旅、休闲、互动类消费兴起，从景区的沉浸式活动到手工坊、影院的“共同体验”，“浪漫经济”从“物质消费”转向“精神体验”。这一转变，反映出市民对生活品质的追求，对情感交流的重视。在消费中感受文化、增进感情，让节日更具内涵与温度。

城市服务升级，是经济发展的坚实后盾。徐州地铁延长运营、公交加密班次，保障市民出行；“首店经济”“场景经济”持续推进，带来新消费品类与场景。交通与商业的双重助力，提升消费体验，优化城市消费环境，为“浪漫经济”乃至城市经济发展注入持久动力。

彭城七夕的璀璨灯光，照亮的不仅是街头巷尾的浪漫氛围，更照见了徐州消费变革的深层逻辑。以节日为契机，以创新为驱动，以服务为保障，徐州正走出一条独具特色的消费升级之路，为城市经济高质量发展书写新的篇章。

汉风韵 + 浪漫潮，点燃城市新活力

徐州七夕全场景消费解锁节日新体验

本报记者 郑薇